

创新引领服务 增彩美丽乡村

——芝英供电所创建五星供电所纪实

通讯员 徐芝婷 陈方正

经济发展,电力先行。近年来,芝英供电所为芝英、方岩、舟山等镇经济社会发展提供电力保障,坚持国家电网四个服务宗旨,创新工作思路,创新方式方法,着力提升服务能力和服务水平,供电服务满意率高达99.8%。该所先后荣获浙江省电力公司群众满意基层站所、首批标杆班组等20多项省市荣誉,近日又成功创下了五星供电所。

服务创新 保障用电安全

芝英供电所管辖范围内拥有芝英变、五峰变、柳川变三所110千伏变电所,为140个村、5.15万户提供供电服务,供电面积达190多平方公里。该所现有员工46人,其中党员16人,大专以上学历20人,专业技师11人。去年售电量15.74亿千瓦时,年度电费回收率100%。

嗒--嗒-- ,清晨的芝英镇老街,在应金初手中的这把老铁锤有节奏地敲击中醒来。

这位60多岁的打锡工匠曾经挑着一副小五金行担走南闯北40多年,足迹遍布大半个中国。永康传统的五金制品随着许多和他一样的锡匠一起,成为了国家非物质文化遗产,茶壶、茶叶罐、烛台被中国艺术研究院收藏。

芝英供电所两位电工一大早来到老街检查安全用电。今年,老街和明清祠堂群列为古文化村建设改造重点,道路、房屋大面积修缮,电力配套也列入改造。为了保障老街居民们生活用电安全,加强线路特巡成为日常工作。他们进入应金初家的小店,进门检查了表下线和电器开关,提醒应师傅用电要注意安全。

芝英镇具有深厚的古祠文化底蕴,在不到2平方公里的老集镇范围内就拥有祠堂近百所,祠堂密度之高全国罕见。祠堂多为明清时所建,正面多设牌楼式门楼,砖雕斗拱挑檐,多为二进三进结构,牛腿、花拱雕刻

精美,其中有两所祠堂列为省级文物保护单位。这里既是历代先祖重孝的传承之地,也是弘扬地方文化、褒扬贤人美德的圣地。

为助力古民居、古祠堂旅游开发和规划建设,在新农村电气化建设中,芝英供电所精心设计、科学编排改造方案,大到电气装置设计标准、安装施工规范,小到电缆管道起止走向、进户开关箱设置,共架设地下电缆1.6公里,新安装低压电缆分支箱、过路箱30多台,不仅维护门楼、牛腿和花拱等构建完整,而且为保护古建筑提供了便利。

科技创新 助力产业升级

和芝英老街应金初家锡壶作坊相隔10公里,是浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司,中国不锈钢保温器皿行业上市第一股,产品远销全球80多个国家和地区。企业积极响应创建国家循环经济示范城市号召,着力推动光伏清洁能源示范应用,建起全市首座基于微型逆变器的分布式光伏电站,装机容量达529.88千瓦,预计年发电量50万千瓦时,年节约原煤198.5吨,减少二氧化碳排放732.2吨,提高资源能源利用率,促进节能环保。

芝英供电所为企业开通绿色通道,确保光伏太阳能安全生产管理和电网安全运行。定期派出安全技术人员为高低压配电房和开关设备进行健康体检,培训指导企业电工安全生产,得到了企业负责人的点赞:年后一开工,生产非常繁忙。供电公司派出技术人员为我们企业用电设备做健康体检,并提供光伏安装投运的技术支持,为企业安全生产和减负出实招,好!

发展创新 增彩美丽乡村

新农村电气化不仅为古建筑文化传承与发展锦上添花,在美丽乡村建设中同样发挥了生力军作用。

走进省级森林村庄芝英镇松塘园村,家家户户花园式别墅、绿树成

荫、道路宽敞,崭新配电房、美观电缆柜、整齐电表箱,电气化成就了新农村居住环境的新样板。通过实现电缆入地,用电故障大幅下降,供电可靠性显著提高,用电实现零故障。该村村民家家安装中央空调、电脑,彩电冰箱普及率100%。去年该村获评浙江省电力公司精品区。村支书王永忠说:电气化让村民们过上了幸福生活。

果桑塘鱼跃,十里稻花香。深秋,芝英镇桥里村省级水稻新品种示范基地呈现出一派喜人的丰收景象。芝英镇桥里村胡德驮是我市最早的种粮大户之一,拥有700多亩优质水稻田,原先的农田排灌用电从村里变压器接,线路长、线损大、电压低,一遇到强雷雨天气就容易发生故障停电,新购置的烘干机也没法派上用场,限制了粮食规模化生产。

市供电公司开通绿色通道,为粮食生产功能区建设提供优质高效电网配套服务。胡德驮家新建236平方米的育秧房、2台烘干机、1台热风炉,再加上粮食加工流水线,生产条件得到较大改善,电力让粮食生产不再靠天吃饭,经济效益显著增加,去年产值达120多万元。为了确保农业示范基地用电,芝英供电所共产党员服务小分队的方荣海带着两名员工,奔赴田间地头,现场检查变压器、电力线路安全运行状况,协助指导生产基地筛土机、播种机、插秧机和烘干机的安全用电,把安全用电服务送到农户们的心坎里。

同样感受到电力舒心服务的,还有山区的蚕农们。新农村电气化建设为舟山镇实现蚕桑生产现代化提供了能源保障,落户该镇的我市首座500千伏变电站自去年投运以来,通过西电东送工程已消纳清洁水电近20亿千瓦时,助推彩蚕之乡走上绿色发展之路。

创新是动力、创新是发展、创新更是优质服务的内涵。芝英供电所以创新服务为引领,必将迎来更加美好的未来。

铁路部门优化调整运行图 元旦火车票 推迟发售

记者 童英晓

本报讯 29日到北京的火车票怎么买不了呢?4日,陈小姐来电向本报反映,她上网预订火车票,却显示暂停发售。带着她的疑问,记者走访铁路部门了解到,全国铁路将对列车运行图全面调整和优化,因此临时调整了车票预售期,即从11月26日起,全国铁路只发售12月25日(列车始发日期)及以前的车票,12月26日及以后的车票暂停发售。

火车站客运负责人胡斯杨说,12月26日及以后的车票何时开始发售,现在还不知道,具体时间将通过12306网站和各铁路客运站予以公告。同时她提醒元旦期间准备出行的市民,及时关注相关信息,以便及时调整出行方式。

上午10时左右,记者在火车站售票大厅看到,各个窗口都没有出现以往繁忙景象。售票人员说,离春运还有一段时间,而且现在元旦期间的火车票也暂停预售,所以到窗口购票的市民也相应减少。

另据了解,从上月起,12306网站微信支付功能正式上线试运行。持有微信支付账户的市民,通过12306网站及手机客户端购买火车票时,可以在支付页面选择微信支付进行操作。

新联会 冬日送温暖

记者 潘燕佳

本报讯 11月29日,新阶层人士联谊会副会长俞健宁、夏滨带领新联会成员来到象珠镇派溪吕村和清渭街村,开展扶贫济困、冬日送温暖活动。

永城已入冬,新联会成员为派溪吕村和清渭街村的部分困难户送上温暖。成员们详细地询问了他们的生活状况,表达了关心和爱护之情,也送上心意,让这些村民在这个寒冬中感受到了暖意。

很感谢你们这些好心人,感谢你们的帮助。村民王爱萍一个劲地向新联会的成员们道谢。王爱萍的老公因病卧床多年,她已成为家中的顶梁柱。他们走访的村民中有担任35年村干部的吕双台、有96岁的抗战老兵吕章海等。

新联会成员们表示,他们在统战部的协调下组织此次活动,希望能够尽自己微薄之力来帮助到困难群众。

据悉,新联会自成立以来,一直热心公益事业,展现了强大的凝聚力,在服务经济发展、传递社会正能量中发挥了积极作用,体现了新阶层人士团结奋进的精神面貌。



水上栈道施工

4日,在三江六岸提升改造工程一期工程施工现场,工人们正在进行基础施工。据悉,为方便市民休闲,望春桥至溪心桥江段将修建水中栈道、水上栈道、特色栈道等,长约1400米,建设面积约4000平方米。 记者 林群心 摄